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Содержание интеграции гистологии, цитологии, эмбриологии с другими 
дисциплинами, изложено в сквозных программах с учетом смежных дисциплин для 
студентов медицинских и стоматологических факультетов. 

На практических занятиях распространяется инновационный опыт обучения, ко-
торый направляет студентов-иностранцев на проведение анализа и сравнений, приме-
няемые для совершенствования их знаний, умений и навыков. Для более тщательного 
усвоения материала, во время занятия преподаватель использует межпредметные 
связи и связывает их с будущей профессией медика. Обучение иностранных студентов 
в Украинской медицинской стоматологической академии способствует интеграции 
отечественных медицинских школ в мировой интеллектуальное пространство и этим 
стимулирует развитие медицинской науки и практики в нашей стране [4]. 

Дисциплина гистология, цитология и эмбриология изучает: строение и функции 
клеток, их воспроизведение и взаимодействие; закономерности развития, строения 
и функций зародыша; строение, развитие и жизнедеятельность тканей и органов. 
Большинство теоретического материала, изучаемого на кафедре гистологии, тесно 
переплетается с материалом кафедр анатомии человека, физиологии, биохимии, 
патологической анатомии и физиологии [3]. 

Изучая теоретический материал на практических занятиях, особое внимание 
иностранных студентов обращается на использование полученных ими знаний на 
клинических кафедрах. Успехи теоретической и практической медицины бази-
руются на богатом арсенале морфологических исследований. Невозможно обой-
тись без знаний тонкой морфологии при изучении на старших курсах специальных 
дисциплин: урологии, акушерства и гинекологии, эндокринологии, офтальмологии, 
кожных и инфекционных заболеваний, педиатрии и многих других.  

Для иностранных студентов является важным иметь убеждение в 
затребованности и дальнейшем развитии полученных ими теоретических знаний в 
последующем обучении, а также использовании данных знаний, умений и навыков 
при работе в клинике.  
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В. І. Шепітько, О. Д. Лисаченко, І. М. Донець, 
А. С. Григоренко, О. Д. Данилів 

 

ОСОБЛИВОСТІ АДАПТАЦІЇ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ  
ДО НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ НА КАФЕДРІ ГІСТОЛОГІЇ, ЦИТОЛОГІЇ 

ТА ЕМБРІОЛОГІЇ В УМСА 
 

Створення умов для отримання якісної освіти іноземцями в Україні безперечно 
сприятиме покращенню іміджу нашої країни та надолуженню втраченого з роками 
освітнього потенціалу України. Процес навчання іноземних студентів не може від-
буватися у відриві від соціально культурного середовища приймаючої сторони. 
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Тому питання адаптації – це найістотніший чинник, що впливає на ефективність 
навчання. Іноземному студентові доводиться входити у студентське середовище, 
вписуватися в основні норми міжнародного колективу, знаходити почуття академі-
чної рівноправності, і при цьому навчатися професії. Зазвичай, іноземні студенти, 
які приїжджають навчатися до українських вишів, частіше володіють російською 
мовою, адже спеціалізована література, вебсайти представлені цією мовою, та й бі-
льшість оточуючих між собою спілкуються саме російською. Для соціальної адап-
тації в  Українській медичній стоматологічній академії створені умови, в яких мо-
лоді люди зберігають звичайний спосіб життя та підтримують свої національні тра-
диції [1]. Процес адаптації до незвичайного соціального та культурного оточення 
триває весь період навчання, а успіх його буде залежати від індивідуальних особ-
ливостей і характеру студента та професійно-людських якостей викладачів [2, 5]. 

Інтеграція теоретичного і прикладного аспектів проблеми адаптації іноземних 
студентів до навчання в УМСА представляється важливою межею розвитку в між-
народному освітньому просторі і є передумовою активної діяльності в процесі ус-
пішного функціонування індивіда.  

Передумовами успішної адаптації людини до нових умов життя служать: кому-
нікабельність, ініціативність, творчий потенціал та готовність до самостійної тру-
дової діяльності. Адаптація визначається двома положеннями: 1) особа сприймає 
соціальні очікування, з якими стикається в суспільстві і відповідає їм; 2) особа про-
являє «гнучкість» по відношенню до середовища, що змінилося, зберігаючи здат-
ність додавати подіям бажаний для себе напрям. Існує декілька типів адаптації іно-
земних студентів: 1) потрапляючи в нове соціокультурне середовище студент пов-
ністю приймає звичаї, традиції, норми, цінності, які поступово починають доміну-
вати над первинними етнічними рисами; 2) частково сприймає нове соціокультурне 
середовище, зберігаючи основні етнічні риси шляхом утворення етнічних груп; 
3)відбувається відмова від ухвалення культурних норм і цінностей, характерних для 
більшості представників соціального оточення [3].   

Адаптація іноземних студентів до навчання в  українських умовах – процес бага-
тоаспектний. Він включає пристосування до нових кліматичних умов, часу, нової осві-
тньої системи, нової мови спілкування,  інтернаціонального характеру учбових груп, 
пристосування до культури нової країни. В процесі сприяння ефективній адаптації за-
рубіжних студентів до навчання можна виділити наступні умови: формування в про-
цесі навчання ціннісного потенціалу освіти; організацію управління процесом адапта-
ції студентів; виховання у студентів ціннісного відношення до традицій вузу [2]. 

Особливості адаптації іноземних студентів визначаються комплексом психофізіо-
логічних, навчально – пізнавальних, соціокультурних та побутових факторів, тому 
процес адаптації до освітнього середовища вищого навчального закладу повинен бути 
організованим, цілеспрямованим та комплексним. Визначаються такі критерії готов-
ності іноземних студентів до навчання в УМСА: когнітивний – розуміння студентами 
мети свого навчання, звязку навчання із майбутньою професійною діяльністю, знання 
структури і вмісту предметної галузі знань; мотиваційний – прагнення до самостійно-
сті, стійкий інтерес до предметної галузі знань, бажання повністю оволодіти мовою 
спеціальності; операціональний – володіння лінгвістичним апаратом для засвоєння 
професійно-значущої інформації, володіння навичками самостійної навчальної діяль-
ності; емоційно-вольовий – особистісне ставлення до характеру і результату навчання, 
вміння будувати міжособистісні відносини, вироблення певних комунікативних нави-
чок, вміння виявляти і долати труднощі, наявність позитивних ціннісних орієнтацій і 
моральних якостей, впевненість в успіху. Висока самоорганізація, отримання задово-
лення від самостійного здобуття професійно значущої інформації; інформаційний – 
мовна, прагматична і предметна компетенція [4]. 
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Таким чином, іноземні студенти маючи специфічні етнічні та психологічні осо-
бливості, змушені долати різного роду психологічні, соціальні, моральні, релігійні 
бар’єри, освоювати нові види діяльності і форми поведінки. Адаптація іноземних 
громадян до нових соціокультурних умов при вступі до вищого навчального за-
кладу є основним чинником, що впливає на ефективність освітнього процесу.  
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О. О. Штронда  
 

КАЗКА ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ВИХОВАННЯ  
ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Казка, фантазія – це ключик, за допомогою якого  
можна відкрити джерела думки і слова.  
Без казки, без гри, уяви дитина не може жити… 

В. Сухомлинський 
 

Історично склалося, що важливу роль у процесі виховання особистості дитини ві-
діграє казка, адже досвід, який дитина переживає, занурюючись у казку, може суттєво 
вплинути на її подальшу долю, стати основою для подальшого руху її особистості. 

Сучасна дослідниця українського фольклору для дітей, авторка посібника «Ви-
ховання народною казкою» (2011) С. Садовенко, визначає казку як «невелика за ро-
змірами розповідь про фантастичні події, що створювалися колективно й тради-
ційно зберігаються народом» [5,с.63]. Як зазначив В. Гнатюк, «казки належать до 
найдавніших витворів людського духу і сягають у глибину таких далеких від нас 
часів, якої не досягає жодна людська історія» [2,с.6]. Безперечно, невід’ємною скла-
довою народної педагогіки є казка. 

За визначенням одного із перших дослідників українських казок, видатного 
українського вченого-філолога О. Потебні «потреба народу в щасті, достатку, бла-
гополуччі має задовольнятися бодай у мріях» [3,с.30]. На необхідності викори-
стання такої особливості казок вказувала С. Русова у статті «В оборону казки» 
(1927), наголошуючи, що в моральному вихованні дітей надзвичайно велику роль 
має відіграти національний фактор, суть якого полягає в урахуванні умов життя, 
історії того народу, тієї нації, серед яких народилася дитина, які знайшли чи не най-
повніше своє відображення в народних казках [4, с.11]. 

Теоретичні основи роботи із казкою в школі заклав В. Сухомлинський. Специ-
фічною особливістю цього жанру народної творчості він вважав те, що казка допо-
магає дітям зробити «перший крок від яскравого, живого, конкретного до абстракт-
ного», сприяє моральному розвитку, без якого «не можливі шляхетність душі, чут-
ливість до людського нещастя, горя, страждання» [6, с.132].  

«Казка, – любив повторювати В. Сухомлинський, – це, образно кажучи, свіжий 
вітер, що роздмухує вогник дитячої думки і мови». Вони допомагають сформувати 
й розвинути в молодших школярів духовні цінності; гуманістичні почуття; родинні 
цінності; естетичні почуття; бережливе ставлення до природи [1]. Казкові історії 
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